富士ステップを終えて

今年で開催11年目となる富士ステーションのステップは、おかげさまで今回も参加人数は100名を超え、スタッフ一同、うれしい悲鳴でした。
少しずつですが、確実にこの富士の地にステップが浸透し、また今回は5回、10回、20回と継続表彰を受ける参加者が大変多くそれぞれ参加者のピアノ学習の中でのポジションが確立されてきているように思えて、とっても嬉しいことです。

朝はお天気も良く、遠方からいらしていただいた先生方にもこちらのご当地自慢の富士山を見ていただくこともできました！

午前中はぴあのを習い初めて数カ月や数年といった、初参加の参加者の方がたくさんいらっしゃいました。緊張しながらも、本当に人前ではじめて弾いた参加者の皆さん。それぞれ、今日の日という舞台を目標に、とってもがんばっていたと思います。今日がスタートなので、これから是非是非継続を続けてほしく思います。
午前中の谷田部先生の講評からは、大変素敵なお言葉を頂きました。
ピアノのどれみふぁそらしど
ど・・努力
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本当に大切なことばかりでありがたいお話を頂きました。

